ОТЧЕТ

ГКУ ОСЗН по Суздальскому району об итогах деятельности отдела за 2013 год

         В течение 2013 года работа отдела социальной защиты населения была направлена на безусловное и своевременное исполнение публичных обязательств перед населением по предоставлению мер социальной поддержки, выполнение задач и решений, принятых на федеральном и областном уровнях Президентом РФ, Правительством РФ, Губернатором области.
        Итоговая оценка выполнения государственного задания в целом по учреждению за 2013 год составила 118,7 %, что превысило плановый показатель на 18,7%. В 2013 году на предоставление мер социальной поддержки израсходовано 137,4 млн.руб., что на 5,2 % больше, чем в 2012 году.

        На предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, численность которых составляет  10,3 тыс. человек, направлено 58,7 млн.руб., из них по федеральному бюджету 24,6 млн.руб., по областному бюджету 34,1 млн.руб..

        В 2013 году впервые были предоставлены меры социальной поддержки согласно  законам от 19.04.2013 №45-ОЗ «О единовременной выплате членам семей отдельных категорий граждан» и от 03.07.2013 №65-ОЗ «О единовременной денежной выплате супругам к юбилеям их совместной жизни». По 3000 рублей получили 290 членов семей погибших   и умерших инвалидов войны, ветеранов боевых действий.

       Единовременную выплату  в размере 50 тыс.руб.в связи с 50-летием и 60 тыс.руб. в связи с 60-летием супружеской жизни получили 42 супружеский пары (32 пары-50 лет,  10 пар-60 лет)  В рамках празднования Всероссийского Дня семьи, любви и верности в июле 2013 года в районном ЗАГСЕ  отделом проведено  торжественное мероприятие по вручению  сертификатов на данную выплату.

        Ежегодно проводится перерегистрация получателей ежемесячной денежной выплаты гражданам, награжденных нагрудным знаком «Почетный донор СССР» и «Почетный донор России». Количество получателей  составляет 185 человека. В 2013 году на исполнение данных обязательств направлено 2,05 млн.руб. В течение 2013 года впервые за ЕДВ обратились 12 доноров.


Отделом  проводится работа по приему документов и выплате пособия на погребение неработающим гражданам. Пособие выплачено 76 получателям.


Продолжается работа по присвоению звания «Ветеран труда». В 2013 году Губернатором Владимирской области звание присвоено 93 гражданам.


Продолжена работа в составлении заявок на компенсацию семьям погибших (умерших) военнослужащих в соответствии с постановлением Правительства РФ от 02.08.2005 № 475. Количество получателей составляет 33 человек. 


С использованием специальной программы ежемесячно формируются заявки по спискам получателей компенсаций (пособий) на граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и ядерных испытаний. 

           Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 25.04.2013 № 417 во втором полугодии 2013 года началась работа по формированию списков инвалидов и участников Великой Отечественной войны, а также членов их семей, нуждающихся в проведении капитального ремонта жилых помещений. Планомерная работа по составлению списков будет продолжаться в 2014 году.

 Одним из элементов демографической политики, обеспечивающим  социально-экономическую поддержку малоимущих семей, семей с детьми, одиноко проживающих граждан и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, является выплата пособий, компенсаций, других денежных выплат. На данные цели в 2013 году израсходовано 34,1 млн.руб..
Наиболее распространенной формой поддержки семей с детьми является ежемесячные пособия семьям, имеющим  детей. В 2013 году пособия выплачены на  2584 на сумму 13,4 млн.руб.
В 2013 году статус многодетной семьи приобрели 43 семьи. Всего за 2013 г. на меры социальной поддержки многодетным семьям направлено 4,4 млн.руб. По состоянию на 01.01.2014 года на учете в отделе состоят 306 многодетных семей.

Также продолжалась работа по выдаче и реализации сертификатов на областной материнский (семейный) капитал. За получением сертификата с 01.10.2011 года обратились 128 семей, из них в 2013 году - 59 семей.

21.08.2013 Законодательным Собранием Владимирской области принят Закон «О внесении изменений в Закон Владимирской области «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей, на территории Владимирской области», упрощающий порядок предоставления средств ОМК. После вступления его в  силу (с 1 октября 2013 года) граждане смогут обналичить сертификат после достижения ребенком возраста 1,5 лет без ограничения в сроках обращения и на любые цели. В связи с упрощением процедуры реализации сертификата  в 2013 году получили деньги по сертификату 49 семей на общую сумму 2,5 млн.руб.

С 1 января 2013 года вступил в силу областной Закон от 29.06.2012 № 65-ОЗ «О внесении изменения в Закон Владимирской области «О социальной поддержке и социальном обслуживании отдельных категорий граждан во Владимирской области». Он установил ежемесячную денежную выплату на детей до достижения ими возраста 3 лет. В 2013 году этот размер составил 6757 рублей. Выплата пособий произведена на 54 получателя на сумму 2,4 млн.руб.

Новое направление в работе сектора это - социальный контракт. В октябре 2013 года было заключено 2 социальных контракта с двумя  многодетными семьями. Обе семьи решили использовать полученные средства на ведение личного подсобного хозяйства. Сумма выплат по контрактам составила 103,1 тыс.руб.

 Требования к качеству жизни людей постоянно возрастают. Решение данной задачи возможно и за счет повышения их материального благосостояния, в том числе путем оказания адресной социальной помощи. В 2013 году помощь получили 267 граждан на сумму 473,6 т.р., из них 13 оказавшихся в трудной жизненной ситуации (2012 год 204 гражданина на сумму 324,4 т.р.).
          Продолжалась работа по предоставлению денежной помощи пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным семьям на строительство внутридомовых газовых сетей Компенсацию получили жители с. Березницы, с. Ляховицы, д. Песочное, д. Пруды, с. Санино, с. Новоселка Нерльская, д. Абакумлево, с. Бабарино. Это 13 пенсионеров и инвалидов,  им выплачено 260,9 т.р. 

Кроме того, на газификацию домовладений были направлены и средства, предусмотренные  Социальной программы области на 2013 год. Адресная социальная помощь  на газификацию оказана 5 гражданам на сумму 100,3 т.р.


В 2013 году выдано 221 справка студентам для получения социальной стипендии. 

В рамках проведения оздоровительной кампании детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в 2013 году в  ЗОЛ «Березка» этим летом отдохнуло 100 детей, в санатории «Заклязьменский» 17 детей, 7 детей в профильных сменах. 

В течение 2013 года выдано 25 путевок в социально оздоровительный центр «Вербовский», 5 путевок в геронтологический центр «Ветеран».

Приняты документы от 49 человек для оформления и постановки на очередь  дома-интернаты для престарелых и инвалидов. Выдано 27 путевок.

Формирование доступной среды жизнедеятельности для инвалидов, обеспечение их беспрепятственного доступа к общественным зданиям и сооружениям стало одним из приоритетных направлений не только во Владимирской области, но во всей Российской Федерации. 

Департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области ведется регистр общественных зданий и сооружений, в который по Суздальскому району внесены 62 объекта, из них 27 объектов, находящихся в муниципальной собственности.

В мае и ноябре 2013 года проводился мониторинг доступности объектов для инвалидов и других маломобильных групп населения. У 31 учреждения были запрошены анкеты обследования  и паспорта доступности. В результате проверки установлено, что все учреждения только частично доступны для инвалидов.
Еще одно из направлений деятельности учреждения это предоставление гражданам субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг. 

В 2013 году субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставлены 1868 семьям, что составляет 11,4% от общего числа семей, проживающих в районе, на сумму 29,8 млн.руб.. 296 получателей впервые обратились за получением субсидий.

 Ежеквартально около 1500 семьям производится перерасчет размеров субсидий в связи с изменением прожиточного минимума. С 01 июля 2013г. 1430 получателям произведен перерасчет субсидий  по новым региональным стандартам.   

          В 2013 году  отделу доведены ассигнования и лимиты  по областному и федеральному бюджетам в сумме  147,8 млн. руб. (на 5,2% больше чем в 2012 году), в том числе на выполнение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан – 137,2 млн. руб.,  на содержание отдела – 10,6 млн. руб.. 

         Все профинансированные  средства были освоены  в полном объеме, за исключением средств федерального бюджета (ЕДК) в сумме 14,9 млн.руб. и пособия жене военнослужащего (175,3  тыс.руб.)

        В прошлом году деятельность нашего учреждения четыре раза проверялась внешними контрольно-надзорными органами. 2 проверки проведено Фондом социального страхования по вопросу  правильности  расходования средств ФБ на выплату пособий лицам, не подлежащим соц.страхованию, 1 проверка – Суздальская межрайонная прокуратура и 1 – ДСЗН  (по НП ГО и ЧС).  Серьезных нарушений в порядке предоставления мер социальной поддержки населению и нецелевого расходования бюджетных средств в ходе проверок не выявлено. Указанные замечания по оформлению документов оперативно устранены.
        В 2013 году  количество письменных и личных обращений  в учреждение составило 8817, произведено перерасчетов и вновь назначено 13470 дел, выдано 1815 справок, удостоверений, других документов. Проведено 56 выездных приема и встреч с населением. 

        В организации приема населения произошли изменения, в связи с открытием в августе 2013г. Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ). В МФЦ отделу выделено 2 окна. В 2013 году через МФЦ  специалистами отдела предоставлено 2440 государственных услуг, что составило 51% всех обращений в центр. В основном это услуги по назначению пособий на детей и субсидий  по оплате жилья.   
         В учреждении продолжалась работа по  реализации федерального закона №210-ФЗ в части перевода получения государственных услуг в электронном виде. Через систему межведомственного электронного взаимодействия получено 146 заявлений, направленных через Портал государственных услуг, и отправлено 210 запросов информации в другие государственные органы.
          В целях повышения информированности граждан в области социальной защиты, оперативного доступа к информации продолжалась работа по функционированию и актуализации интернет-сайта учреждения. В 2013 году на сайте учреждения число посетителей составило 1293 (на 61% больше, чем в 2012 году), число просмотров сайта -9096 (в 2012г.-4663) , размещено и обновлено 58 сообщений и информации.

          Основными задачами на 2014 год являются:

- своевременное и полное исполнение публичных обязательств перед населением района;

-внедрение единой комплексной автоматизированной информационной системы, обеспечивающей предоставление всех мер социальной поддержки;

-проведение мониторинга качества и доступности государственных услуг;

-повышение информированности граждан в части получения мер социальной поддержки ( в том числе в электронном виде) с использованием средств массой информации и интернет-сайта учреждения;

-организация работы по вновь принятым полномочиям (меры социальной поддержки по оплате жилья и коммунальных услуг жителям блокадного Ленинграда, выплаты супругам в связи с исполнением юбилейных дат);
-усиление координирующей роли учреждения при взаимодействии с учреждениями социального обслуживания и органами местного самоуправления.
