Нестационарное социальное обслуживание граждан 

пожилого возраста и инвалидов

Условия предоставления социальных услуг на дому 

          гражданам пожилого возраста и инвалидам

Социальные услуги, входящие в перечень гарантированных социальных услуг, предоставляются гражданам бесплатно, а также на условиях частичной   или полной оплаты. 

Бесплатно  обслуживаются граждане,  размер пенсии которых ниже величины прожиточного минимума пенсионера, установленного в области.

На условиях частичной оплаты социальные услуги предоставляются  гражданам, получающим пенсию в размере от 100 до 250 процентов прожиточного минимума пенсионера,  при этом ежемесячный размер частичной оплаты социальных услуг, предоставляемых на дому, не должен превышать 25 процентов от разницы между получаемой пенсией и прожиточным минимумом пенсионера.

На условиях полной оплаты услуги предоставляются гражданам, размер пенсии которых превышает 250 процентов прожиточного минимума пенсионера. 

Размер оплаты за социальные услуги пересматривается при изменении размеров пенсий и прожиточного минимума пенсионера, но не реже двух раз в год.

Дополнительные услуги, не входящие в перечень гарантированных социальных услуг, оказываются гражданам пожилого возраста и инвалидам на условиях полной оплаты в соответствии с установленными в области тарифами на платные социальные услуги.
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